



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年6月9日
星期五 今日4版
农历癸卯年四月二十二 第12504期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

蔡奇陪同考察



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午,习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。
■新华社记者 谢环驰 摄

6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午,习近平在呼和浩特中环产业园考察。
■新华社记者 谢环驰 摄

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在园区展厅,习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实地察看产品生产流程,详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调,坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平亲切地对前来欢送的企业员工说,你们企业和园区办得不错,看了感到很提气。现在,我们要靠高水平科技自立自强,构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行,

这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开花节节高,更上一层楼。

8日上午,习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报,对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调,要加快优化产业结构,积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地,农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位,大力发展优势特色产业,积极探索资源型地区转型发展新路径,加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势,把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势,加强战略资源的保

护性开发、高质量利用、规范化管理,加强能源资源的就地深加工,把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方面入手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动农牧业转型发展,大力发展生态农牧业,抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,更好融入国内国际双循环。

习近平指出,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大者”。(下转2版A)

喀什地区党政代表团来我市考察

聂壮林红玉于永生参加

本报济宁6月8日讯(记者 宋仪凯)6月7日,喀什地委书记聂壮率喀什地区党政代表团来我市考察,市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生参加考察或活动。

在济期间,聂壮一行先后考察了尼山圣境、辰欣药业股份有限公司,对我市经济社会发展取得的显著成就给予高度评价。聂壮说,济宁市委、市政府高度重视援疆工作,从

人才、资金、项目、技术、管理等各个方面给予大力支持和无私援助,为喀什经济社会高质量发展注入了强大动力,我们深表感谢。希望济宁继续加大对口支援力度,助推喀什各项工作取得新成效。

林红玉说,对口支援新疆,是习近平总书记、党中央交给我们的重大政治任务。代表团这次来我市考察,必将有力促进双方交流合作再上新台阶。我们将坚决扛牢政治责

任,认真落实习近平总书记重要讲话精神,按照山东省委、省政府部署要求,坚持目标不动摇、力度不减弱,在前期工作的基础上,更大力度实施产业援疆、民生援疆、人才援疆,推动对口援疆工作取得新的更大成效。

喀什地委副书记、政法委书记秦加友,喀什地委副书记、山东省对口支援新疆工作指挥部总指挥、山东省政府副秘书长袁良,济宁市委常委、副市长王宏伟等市领导参加。

市委市直机关工委建立党建工作联系片制度 互学互鉴 共同提升

本报济宁讯(通讯员 任雪峰 于艺)为切实加强和改进市直机关党建工作,进一步提高机关党建工作质量和水平,推动各机关单位履行党建责任、落实工作措施、促进联系交流,以点带面促进机关党建工作深入开展,近日,市委市直机关工委印发了《关于建立市直机关党建工作联系片的通知》。

科学划片驱动。按照部门单位行业特点、党组织规模、地域分布、利于交流的原则,将党组织关系隶属市委市直机关工委的98个部门单位,划分9个市直机关党建工作联系片。每个联系片指定1个片长单位和2个副片长单位,由该部门单位的机关党委专职副书记担任片长、副片长,分别由市直机关工委领导班子成员和有关部门室联系。各片区通过开展党建活动,总结推广工作经验,切实把党建工作落到实处。

机制保障带动。为保障党建工作联系片正常运转,市委市直机关工委根据实际制定了片长单位制度、市直机关工委领导班子成员和各部室联系片区负责制度、综合协调机制等工作制度,使机关党建工作体系实现由“点”到“片”拓展,初步形成上下互动、横向联动、齐抓共管的机关党建工作新格局。(下转2版B)

和为贵 市域社会治理新样板

党建引领 网格赋能

——曲阜市实施“三红”工程推进城市社区治理效能提升纪实

■本报记者 鲍童 本报通讯员 张新志 王登月

近年来,曲阜市坚持党建引领,立足社会治理服务,汲取传统文化力量,实施“三红”工程,做强支部、做优平台、做实融合、做活治理,有力推动了社区治理体系、治理能力新跃升。

建强“红色堡垒” 织密网格治理“一张网”

在曲阜市小雪街道明文社区绿城小区,居民有任何需求都可直接在“幸福里”app下单,社区“楼小二”即刻接单服务,后合同对接单、办理、回复情况进行全面监督并及时反馈。

“像公共绿地破坏、占用消防通道、邻里纠纷都可以通过app解决,不仅方便还实用。”居民王大哥告诉记者。

曲阜市在健全“横向到边、纵向到底”的组织体系的基础上,构建“社区党委——网格(小区)党支部——楼院党小组——党员中心户”四级组织架构,推动党组织进网格(小区)、进楼栋,不断延伸党组织“触角”。

依托全市综治网格,结合居民小区分布特点,科学规划设置,深化多网融合,通过单独或联合设立的形式,成立网格(小

区)党支部99个,实现党组织引领、带动和无缝隙覆盖。

同时,注重从小区业主委员会、物业服务企业、网格员、楼栋长、单元长、社区居民等群体中,推选政治立场高、工作能力强、服务意识好的党员担任网格(小区)党支部成员。结合社区工作者“定岗网格”工作,优先从定岗网格的社区“两委”成员、专职社工、社区骨干党员、小区业委会成员、物业企业负责人选拔,担任网格(小区)党支部书记并兼任网格长。

凝聚“红色力量” 拧成网格治理“一股绳”

“小影啊,你快来评理!”在鲁城街道红星社区,居民王大妈正因墙面霉烂渗水与楼上邻居吵得不可开交。社区工作者彭耀文接到电话后立刻赶到居民家中,并联系维修师傅前来查看维修,在处理好排水管漏水情况后对两家矛盾进行调和。经过一番劝解,王大妈与邻居握手言和。

曲阜市在社区中实行“定岗网格”工作制,每个社区除保留2至3名“全科社工”在党群服务中心办公外,将325名社区工作者全部定岗到267个网格,统一印制“定岗网格”社区工作者“民情日记”,明确每名社区工作者统筹负责网格内日常管理、民意收集、纠纷调解等工作,每半年对定岗

区域内的居民走访一遍,每年形成一套《民情台账》。

为更好地发挥各类人员优势,曲阜积极组织不同人员和组织融入网格治理中,让大家在基层工作中拧成“一股绳”。推选楼栋长、单元长2500余名,招募社区志愿者4000余名,为网格员组建了一支强有力的工作辅助队伍。发挥好快递员、外卖小哥等新就业群体“人清、地清、事清”的优势,聘为“城市观察员”、“兼职网格员”,助力社区及时发现、上报问题。依托曲阜市“契约化”社区党建共建工作,97家机关企事业单位包保联系网格(小区)党支部,定期共同开展主题党日等活动,推动资源共享、难题共解、活动共办、服务共推。

释放“红色动能” 下好网格治理“一盘棋”

曲阜市在社区网格治理中还坚持信息化引领、网格化支撑、一体化运转,全面完善多网融合网格化服务管理体系。

强化数字赋能,通过研发网格化治理信息系统,横向联网公安指挥中心、雪亮工程、天网工程,接入10000多路视频监控信号,纵向联通街道、社区中心,融合民意“5”来听、书记信箱、网络问政、阳光信访等平台民意诉求,为党委政府综合施策和精准治理提供依据。(下转2版C)

研学旅游

读着《论语》去研学



研学旅游精品线路

“读着《论语》去研学”由济宁孔子文化旅游集团创新设计研发,是一条独特的孔子暨儒家文化旅游路线。按照孔子周游列国14年的时间节点,循着圣人的足迹,在路上感悟体验传统文化的魅力。其基本路线是:曲阜—淄博—泰安—濮阳—卫辉—晋城—洛阳—叶县—信阳—新蔡—淮阳—颍上—亳州—商丘—徐州,线路荣获2022年第三届山东省研学旅行创新线路设计大赛二等奖。